

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ  
«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»  
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)**

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО  
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА  
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»  
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)**

03.09.2021г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе  
ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева», в рамках реализации  
программы по профилактике и противодействию терроризму  
за 3 квартал 2021 года**

15.07.21г

**Информация о проделанной работе**

В целях реализации республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике» для сотрудников музея провели беседу «О мерах по противодействию терроризму».

Причин террористической деятельности масса: политическая, идеологическая, националистическая, религиозные, психологические и т.д. Они могут порождать различные противоречия и конфликты в обществе, разрешение которых определенные лица, слои, группы, партии и даже целые народы видят только в насильственном переустройстве государства и даже мира в целом. Это происходит тогда, когда существенные объективные противоречия и конфликты годами, десятилетиями, а иногда и веками игнорируются другой стороной и не разрешаются и когда в стане ущемленной стороны находятся силы, которые могут инициировать насильственное разрешение противоречий.

Проблема экстремистской и террористической деятельности в современном мире и, в частности, в современной России представляется актуальной. Экстремистская нетерпимость подрывает основы конституционного строя, отрицая этническое и религиозное многообразие, ведет к нарушениям прав человека, угрожает стабильному сосуществованию наций и социальных групп в российском обществе, сохранению демократических ценностей.

Политический экстремизм – это сложнейшее социально- политическое явление, сопровождающий человечество на протяжении веков. В большей степени он вызывается социальными причинами, противоположностью интересов и стремлений не отдельных индивидов, а различных общественных групп.

В мероприятии приняли участие 12 человек.

**18.08.2021**

#### **Информационный час «Осторожность не бывает лишней»**

В музее прошел информационный час на тему: «Осторожность не бывает лишней», с целью объяснить сущность экстремизма и терроризма, формирование общественного сознания и гражданскую позицию подрастающего поколения. Терроризм несет горе, слезы, материальный ущерб, разрушения, человеческие жертвы. Он во всех его проявлениях и формах представляет собой одну из самых серьезных угроз миру и безопасности. Терроризм – это преступление против человечества.

Экстремизм (равно как и терроризм) относится к числу самых опасных и трудно прогнозируемых явлений современности.

Что может указать нам на наличие взрывных устройств: брошенные машины, присутствие проводов или небольшой антенны, непонятные шумы: тиканье часов, щелчки, стуки; растяжки из проволоки, ниток, веревки; может быть какой-то специфический запах; бесхозные портфели, чемоданы, сумки, свертки, коробки. Меры предосторожности: избегать больших скоплений людей, не приближаться к оставленным в людных местах подозрительным предметам, а в случае находки незамедлительно сообщать в милицию. К подозрительным предметам могут относиться даже свистки, авторучки, портсигары, игрушки и пр., так как очень часто террористы прячут в них бомбы.

Наши действия в случае опасности: если человек случайно оказался в руках террористов, необходимо молча выполнять их требования, не привлекать внимания, не задавать вопросов и даже не смотреть прямо в их глаза. Прежде чем передвинуться или открыть сумочку или пакет, надо спросить разрешения, при стрельбе лечь на пол или спрятаться под стол, сиденье, но никуда не бежать

В мероприятии приняли участие 10 человек.

**03.09.2021г**

#### **Информация о проделанной работе**

Ежегодно, в рамках Всероссийской акции «Вместе против террора», проводятся мероприятия, ориентированные на продвижение гражданско-правовых, общечеловеческих, высоких и духовно-нравственных ценностей.

3 сентября в День солидарности в борьбе с терроризмом в ГБУК «Краеведческий музей Х.А. Исаева» среди сотрудников прошла беседа «Терроризм угроза обществу» и Акция среди молодежной аудитории и старшего поколения.

Используя все формы и методы работы по антитеррористическому просвещению жителей, сотрудники музея напоминают посетителям о правилах поведения в случае возникновения террористической угрозы, а также о мерах предосторожности, которые необходимо соблюдать во время пребывания в местах массового скопления людей.

Можно с уверенностью говорить, что борьба с терроризмом на сегодняшний день является одной из важнейших задач нашего государства.

В мероприятии приняли участие 15 человек.

И.о. директора



И.У. Умаханов

Ответственный

И.А-К. Алхастов